



Методические рекомендации для родителей

**Как научить ребенка читать сказки А.С. Пушкина?
«Сказка ложь, да в ней намек! Добрым молодцам урок!»**

Значимость произведений А.С. Пушкина в воспитании нравственных качеств дошкольника

- Сказки Пушкина представляют собой совокупность мудрости и духовного наследия русского народа, богатства оригинальных сюжетов.
- Сказки Пушкина оказывают огромное влияние на эмоциональное развитие детей, развивают их воображение и эрудицию, поскольку расширяют словарный запас ребенка, воспитывают лучшие морально-нравственные качества.

С какого возраста можно начинать знакомство ребенка со сказками А.С. Пушкина?

- Знакомство со сказками Пушкина рекомендуется начинать с двухлетнего возраста.
В этот период у ребенка формируется сознательное восприятие мира, он впитывает в себя новую информацию и запоминает ее.

Как правильно читать сказки А.С. Пушкина?

- Для начала вполне достаточно читать сказки Пушкина ребенку по 10-15 минут
например, отрывки из «Сказки о царе Салтане...» о белочке или кораблике. Затем сцены с 33-мя богатырями, которые так красочно описаны автором.
- Немаловажно просить ребенка высказать свое мнение о прочитанном, что будет способствовать развитию его речевых навыков.
- читать произведения следует не сразу полностью, но обязательно по главам, в том порядке, в каком их распределил автор.
Таким образом, у ребенка развиваются не только внимательность, но и причинно-следственные связи.

Чтение сказок должно быть выразительным и эмоциональным.

Это поможет ребенку сформировать собственное отношение к персонажам и сюжетным событиям сказки.

После прочтения сказки можно остановиться и перечитать наиболее понравившиеся отрывки произведения, подробно рассматривая иллюстрации книги, попытаться наизобразить героев сказок самостоятельно.

На что обратить внимание при чтении сказок А.С. Пушкина?

При чтении Сказки о попе и работнике его Балде, следует обратить особое внимание на Балду: он привлекателен своей находчивостью, справедливостью, трудолюбием.

Читая ребенку «Сказку о царе Салтане, сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне и о прекрасной царевне Лебеди», следует обратить внимание на выразительные женские образы - мать Гвидона и царевну Лебедь; на сыновнюю заботу о матери; на верность и преданность любящих сердец.

Понять, что жадность и стремление к наживе не должны становиться для человека жизненной целью и всегда наказуемы, поможет «Сказка о рыбаке и рыбке».

«Сказка о золотом петушке» учит детей держать свое слово даже тогда, когда совсем не хочется платить по счетам, и формирует сознание того, что за любые свои поступки рано или поздно придется отвечать.

Значение сказок А.С. Пушкина в формировании гармоничной личности

Сказки Пушкина, прочитанные в раннем детстве, помогут постичь философию и значимость поэтического наследия великого поэта.

Подготовила: Дю Наталья Валерьевна